
 

 

  

 

 
 
 
 
Aan Minister  

Staatssecretaris  
 

TER BESLISSING 

 
Datum 
31 augustus 2023 
 

Onze referentie 

IENW/BSK-2023/211480 
Opgesteld door 
Bestuurskern 
DGWB/DGMI 
 

Beslistermijn 
4 september 2023 
 

Bijlage(n) 
4 

Pagina 1 van 3  

 
Beantwoording Kamervragen Chemours/PFAS 

 

Aanleiding 
 De vragen gesteld door het lid Bouchallikh (GroenLinks) op 6 juni 2023 

aan de staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat over het bericht 
'Zembla: Chemours wist al decennia van gezondheidsrisico's pfas'.  

 De vragen van lid Boutkan (Volt) aan de minister van Infrastructuur en 
Waterstaat over de berichtgeving rondom PFAS.  

 De vragen van de leden Hagen (D66), Van Esch (PvdD), Bouchallikh 
(GroenLinks), Beckerman (SP) en Thijssen (PvdA) aan de staatssecretaris 
van Infrastructuur en Waterstaat en de ministers van Infrastructuur en 
Waterstaat en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over PFAS. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgaande beantwoording van de 
vragen en verzending hiervan aan de Tweede Kamer.  

Kernpunten 
 Het gaat in totaal om 73 vragen. Om te zorgen voor een zorgvuldige 

beantwoording zijn de drie sets in samenhang behandeld. 
 Voor de beantwoording is informatie aangeleverd door verschillende 

onderdelen van de bestuursdepartementen van de ministeries van IenW 
en VWS. Daarnaast is ook informatie aangeleverd door Rijkswaterstaat en 
het RIVM. Beantwoording binnen de drie-weken termijn was daarom niet 
mogelijk. Op 13 juli jl. is een uitstelbericht verstuurd met de toezegging 
dat beantwoording direct na het reces zal plaatsvinden.  

 Vragen hebben met name betrekking op uitzending van Zembla van 15 
juni ‘de PFAS-doofpot’ en berichtgeving naar aanleiding hiervan in diverse 
media.  

 Beantwoording is mede namens MVWS. 

Toelichting 
Op donderdag 15 juni heeft Zembla een uitzending laten zien over Chemours. 
Daarin wordt gezegd dat Chemours (tot 2015 onder de naam DuPont) dertig jaar 
geleden al wist dat ze grondwater en de omgeving vervuilden met PFAS. Dit zou 
blijken uit documenten en rechtbankstukken. In de stukken van DuPont zelf 
worden ook zorgen geuit over gezondheid en de omgeving. De conclusie van 
Zembla is dat het bedrijf wist dat het vervuilde, maar toch is doorgegaan.  
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Een deel van de feitelijke informatie is al jaren bekend. Zo is al sinds de jaren ’90 
bekend dat op het terrein van DuPont (tegenwoordig: Chemours) een 
bodemverontreiniging aanwezig is met onder andere PFOA en zijn ook 
maatregelen getroffen om uitspoeling van deze verontreiniging te voorkomen. De 
gemeente is bevoegd gezag voor deze bodemverontreiniging. De Kamer is over 
deze verontreiniging eerder geïnformeerd bij de beantwoording van Kamervragen 
in 2015 (Aanhangsel Handelingen II, 2015/16, nr. 422). 
 
Het kabinet zet in op vermindering van PFAS via drie sporen: 

1. Een zo breed mogelijk PFAS-verbod. Nederland is initiatiefnemer van een 
Europees verbod op het produceren van PFAS-producten. Als bedrijven 
geen PFAS meer gebruiken in hun producten, zal de vervuiling op termijn 
afnemen.  

2. Zorgen dat er zo weinig mogelijk PFAS in het milieu terechtkomt. 
Bedrijven zijn verplicht om in hun productieproces zo weinig mogelijk 
PFAS te gebruiken, en hebben een vergunning nodig voor het lozen van 
schadelijke stoffen. Het bevoegd gezag is streng in het afgeven van deze 
vergunningen. 

3. De blootstelling aan PFAS zo veel mogelijk voorkomen. Het RIVM doet 
onderzoek naar de mogelijkheden om de blootstelling van de mens aan 
PFAS te monitoren en te verminderen.  

Politieke context 
Vragen zijn gesteld aan de minister van IenW, staatssecretaris van IenW en 
minister van VWS. Ten aanzien van het dossier PFAS is er een gedeelde 
verantwoordelijkheid langs de volgende lijnen van bevoegdheid:  
 De staatssecretaris van IenW is verantwoordelijk voor Europees beleid 

(REACH) en zet in op het Europees verbod (restrictie), bodem 
(handelingskader) en op overige onderwerpen gekoppeld aan het nationaal 
milieubeleid.  

 De minister heeft de aan PFAS gerelateerde dossiers drinkwater, 
waterkwaliteit, vergunningen afvalwaterlozingen, de biotanorm (normen voor 
vis, schaal- en schelpdieren) en samenwerking met buurlanden in de 
stroomgebieden. 

o RWS is bevoegd gezag voor vergunningen v.w.b. het 
hoofdwatersysteem.  

 De provincies/ omgevingsdiensten zijn bevoegd gezag voor de vergunningen 
m.b.t. emissies naar bodem en lucht en de indirecte lozingen/lozingen op 
niet-Rijkswateren. 

 Blootstelling aan PFAS via voedingsmiddelen, gezondheidsrisico’s, actualisatie 
van meetgegevens in voedsel en het nationaal verbod van PFAS in 
voedselcontactmaterialen is aan VWS. VWS stemt af met LNV als het gaat om 
stoffen in vis en landbouwproducten. 

 
Op 20 juni jl. zijn mondelinge vragen gesteld door het lid Hagen (D66). De 
minister voor Klimaat en Energie heeft tijdens dit vragenuur SIenW en MIenW 
vervangen.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen 
Chemours 

Kamerbrief met de 
samengevoegde beantwoording 
van de gestelde Kamervragen 

2 Kamervragen Chemours GL De ingekomen kamervragen 

3 Kamervragen Chemours Volt Idem 

4 Kamervragen Chemours D66 
c.s. 

Idem 

 
 
 


